
BAC GP 2019 BELARBI    

الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 تلمسانمديــرية التربية لولاية                                          وزارة التربية الوطنية                           
  عبد الكريم بن عيسى الحناية dنوية                                                التعليم الثانويتجريبي بكالور̀ 

ضـــي  : لشعبةا 2019دورة مـــــــــــــــــــــــــــــــاي                                                            تقـــني ر̀
 اــــــــــــــــــــــــــــــــــس4المـدة:                                     )الطرائقهندسة(اختبار في مادة: التكنولوجيا 

 التاليين ينوضوعأحد المعلى المترشح ان يختار 
 الموضوع الأول

 قاط) ن 07التمرين الأول: (
 .  d=1,86وefافdه ال`cارbة  %11,11نa`ة الهZ]روجZ_ فZه ه^  (A)ف[\ هZ]روجYZي )1

k .-1عjى: (A)لــــ الhihلةغةZgالاسdYdج - -1
HCM  = 12g.mol   , M  = 1g.mol   

2( lfmhه]رجة ال(A)  ̂د ج̂ nوPd  lfmي مjتع(B) . 
 واكld الZgغ نgف مفgلة له. (B)ما Z`oعة الlfmh .أ

و  (D)مركب       تعطي 4SO2Hالمركزة وبوجود 4KMnOبــ(C)نفاعل المركب  (B)من مماكبات (C)المركب .ب
O2, H2CO. 
)lfmhال qZح(D)  فاعل معdيDNPH  فاعل معdولا ي� 	3 2

2 Ag NH OH
 �� 
(

 .Cو hDفgلة للZ`fmh_الالZgغ نgف اعs .ت
 سلaلة الdفاعلات الdالZة:)(Dالlfmh نtmi على)3
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

د̂ C°170ال[mارةتأثmZ .ب ج̂ لmZhẐ(L)بلmhة الk(L)، lfmhعjي الKlfmhالlfmh  على4SO2Hب  . (X)تعjي ب
-`dلااكvwالى ت tدxي تdفاعلات الdال_Z`fmhل(L)(X),.
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2019اخ�5ار في مادة: ت-��ل�ج+ا (ه�'سة ال$�ائ") / ال!ع�ة: تق�ي ر�اضي / ��ال�ر�ا ت����ي ما� 
 
 

م_ أشهm الYvahات و أوسعها انwdارا في العال\،حcdak qZ]م vahf_ للg]اع و  2NO9H8(C) ال`اراسdZام^ل(4
م_ بلا ماء  8mLمع   NO)7H6(Cم_ �ارا أمYZ^ فYZ^ل 6gألام الع~لات و الhفاصل، في إرلhYايm: نفاعل 

 �b̂  م_ ال`ارا أمYZ^ فYZ^ل . 2,3gو �ع] الdفاعل يd`قى 3O6H4(C(الإيeان
 دث لmZ~]d ه�ا ال]واء.أكld معادلة الdفاعل ال[ا.1
2..�b̂ ل̂^ بلا ماء الإيeان YZف ^YZام^ل، ال`ارا أمdZة ل�ل م_ ال`اراسẐل hل الdال� laأح 
 أحdf laلة ال`اراسdZام^ل الYاتiة..3
4..mZ~]dا ال� عZ_ مmدود الdفاعل له

 C= 12g/mol ;H= 1g/mol;O= 16g/mol ; N= 14g/mol:   >ع$ى
3= 1,08g/Cm الإيثانويك)(بلاماءρ

 نقاط) 07التمرين الثاني: ( 
I           ةZYاض ذهhن م_ ثلاثة أح^�dان� يidم mZثلاثي غ [bmaغلA , B , C   ا̂قع hفي الα , β , α     . 
لẐة للغلbma] الeلاثي نa`ة الأكZia_ فZه  %  – 1     hلة الdال� la؟.   10.88اح 

 . li=  100و   la= 220له دلZل ال[h^ضة   B* ال[�h ال�هYي             
 . Aتعjي ال[�h ال�هYي  B* ه]رجة ال[�h ال�هYي             
 أحhاض ذهZYة ثYائZة ال^�Zفة 3م�fm في وسs حh~ي kعjي  KMnO 4أكa]ته ب  C* ال[�h ال�هYي   
t̂ على   d]فة     تZ�^ال tي أحادYذه �hن  و ح^nmf ثلاثة ذراتX . 
ت̂اس ( Xم_  g 2.5* نفاعل              . mL 31.6) فل�م  N0.5مع ال`

 ؟ . B,A,X,Cأعjي الZgغ نgف الhفgلة للfmh`ات  – 1                 
 gف الhفgلة للغلbma] الeلاثي ؟ .اسdYdج الZgغة ن – 2                 
                 3 –  [bmaللغل _`gdة الYbmق laلاثي؟ احeال. 

  kعjى:  
K= 39g/mol    I= 127g/mol O=16g/mol     H=1g/mol    C=12g/mol

 -1    -II   [Zd`Z`ع ال~ِcُْنA  لفةdcة في أوسا� مZائnmة ال�هmiللهpH : اليdس\ الmا ه^ م^ضح في الhf 
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2019اخ�5ار في مادة: ت-��ل�ج+ا (ه�'سة ال$�ائ") / ال!ع�ة: تق�ي ر�اضي / ��ال�ر�ا ت����ي ما� 
 

 فma ه�ه الdYائج م]عhا إجاب�d بdق]k\ ال[الة ال�ZhZائZة لل`Zd`Z] في الmhاحل الeلاثة ؟-أ

 . Zf2ف ي]عى ال^سs في الmhحلة  -ب                  
 الcاصZة الdي يd\ إ�هارها في ه�ه الnmidة ؟ما هي   -ج        

 
) Cys) ، السيستيئين (Ala) ، اللألانين (Asnيتكون من ثلاث أحماض أمينية : الأسبارجين ( Bلدينا البيبتيد  2--

أعط صيغة و اسم هذا البيبتيد ؟-أ

) pH=1)       (pH=12)       (pH=pHiأعط صيغة البيبتيد عند :  (-ب

تفاعل إماهة هذا البيبتيد ؟أكتب -ت

أكمل التفاعلات التالية :-ث

Asn CH3OH+ A + H2O
Ala  +  HNO2 B   +   C  +  H2O

2 Cys D   +  E 

 

نقاط) 06:( التمرين الثالث

I.1 . ةbارm]ه الdسع tارmح mعaمcalC  لةdf على t̂ d]k=100g1m  ارةmدرجة ح [Yاء عhم_ الC°=251T ،

ا̂زن  C°=802Tم_ الhاء عY] درجة حmارة 80g2m=ن~Zف له dfلة  dارة الmل درجة حiaن=eq46,5°C T 

-  mعahة للbارm]عة الaال laأحcalC. 
 

II.ال�إhعdة:  سZالdعادلات الhال 

	 � 	 � 	 � 	

	 � 	 � 	 � 	

	 � 	 � 	 � 	 � 	

          ° -1
1s 2 g g

      ° -1
2 22 g 2 g

   ° -1
32 g 2 g s

1
1  C + O CO                     ΔH = - 111 kJ.mol

2

2  2H + O 2H O                  ΔH = - 572 kJ.mol

3  H + O C HCOOH        ΔH = - 425 kJ.mol

�����

����

� ���

l

l

 

	 � 	 � 	 � 	
   °

2 4g4  HCOOH CO    + H O                  ΔH���l l 

k-1عjى:  -1 -1
eauρ = 1g.mL   ; c = 4,185J.g .k
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2019اخ�5ار في مادة: ت-��ل�ج+ا (ه�'سة ال$�ائ") / ال!ع�ة: تق�ي ر�اضي / ��ال�ر�ا ت����ي ما� 

4ΔHاحla انdال`ي الdفاعل الdالي)1 �[Y25ع°C  

�.C°110عY] )2(احla انdال`ي الdفاعل )2 	2
Δ 44vap H OH kJ / mol� � 

� 	2 gH O � 	2 gH � 	2 gO � 	2H O l ات`fmhال 

33,5828,82 29,36 75,29 � 	1 1
PC J .mol .k� �

3( laاقة احo لvwةتjا�mال� 	
°

C OΔHf �tن  لأحاد^nmال� [Zaأك(CO). 

� 	 � 	
1 1

O=OΔ 717 Δ 498sub C dH kJ .mol  ;  H kJ .mol� � � �� � 
III. �k[ان لf الآتي تفاعلاذا: 

� 	 � 	 � 	 � 	
        

g g 2 g 22CO     +     2NO   N 2 gCO���� � 

�ه^ COوأن سmعة اخdفاء  � -4 -1 -1d CO
= 2,2×10 mol.L .s

dt
 

- ldفاعل و  اكdة للZ ]عة اللmaعة قان^ن الmج سdYdفاء اسdاخNO لvwعة تm2وسCO 2وN.

انتهى الموضوع الأول

8من  4صفحة 
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2019اخ�5ار في مادة: ت-��ل�ج+ا (ه�'سة ال$�ائ") / ال!ع�ة: تق�ي ر�اضي / ��ال�ر�ا ت����ي ما� 

 الموضوع الثاني
قاط) ن 05التمرين الأول: (

 
�kعjي الإحmdاق الdام لــ  )4 	0,72g  ل^]f _م� 	1,71gA)( [Zaن م_ غازاك^nm2ال�CO(  . 

 الحاصلة.اكld معادلة الإحmdاق.أ
ل̂ .ب  .(A)ج] الZgغة الhihلة لل�[
 اكld الZgغ نgف مفgلة الYvhhة له. .ت

k-1عjى: -1 -1C = 12g.mol  ; H = 1g.mol  ; O =16g.mol 

2(  _Z`fmhال(B)  و(C)  اك`ات ال�[^لhم_ م(A)  :بحيث 

 
 

 lfmhال qZح(E)  فاعل معdيDNPH فاعل معdولا ي� 	2+ -2Cu + 5OH و lfmhال(D) .(عmتف)ليZر ال��t̂ على ج d]k 

 .D,C,E,BاسdYdج الZgغ نgف مفgلة للfmh`ات -

- lfmhتفاعل ال ldاك(E)  مع 

3( lfmhعلى ال tmiن(D):ةZالdفاعلات الdلة الaسل 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 .I,H,G,Fج] الZgغ نgف مفgلة للfmh`ات .أ

ع̂ الdفاعل الأخmZ..ب  ما ن

8من  5صفحة 
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2019اخ�5ار في مادة: ت-��ل�ج+ا (ه�'سة ال$�ائ") / ال!ع�ة: تق�ي ر�اضي / ��ال�ر�ا ت����ي ما� 
 

 نقاط 05التمرين الثاني: ( 

I..ان�idم [bmZaZه^ ثلاثي غل _ZZثلاثي الأول 
ت�Zfmه  KOHم_ م[ل^ل  30mLمع  mنسخن له]ف ت[]ي] dfلة لeلاثي الأولZZ_ الvwhل ل�b¡ ال�db^ن 

1mol/L. انZى الغلdح 
ا̂سjة م[ل^ل قZاسي م_ حKOH  �hعY] نهاkة تفاعل الgd`_ نعايm الفائ� م_  ت�Zfmه  HClب

1mol/L ^يل ه[عdاللازم لل \i]20فالmL.  تم الحصول علىIs= 186,66 

 له�ا ال�m .¡bاحla ال�dلة -
    kعjى:                   

  
-1 -1 -1C = 12g.mol   ;  O =16g.mol ;  K 39g.mol� 

II.1(  �k[اليلdة الZYZاض الأمhج]ول الأح: 

 1pKa 2pKaRpKaipH صZغة ال[�h الأمYZي  اس\ ال[�h الأمYZي

 (His)هdaZ]ي_
NH

N
CH2

 
1,82 9,17 6.00 …… 

_Zفال(Val) CH

CH3

CH3

 
2,32 …… ///// 5,96 

_b�Zل(Lys) NH2 (CH2)4 2,18 8,95 …… 9,74 

_bوزmZت(Tyr) 
OH CH2

 

2,20 9,11 10.07…… 

 .Valو Hisو TyrصYف fل م_ .أ
 اكhل الi]ول مع الdعلZل..ب
 .(Val)ل[�h الفالL  _Zو  Dاعs تZehل فZg� mwZغة .ت

 

 وفق المخطط الآتي: 13الى  1من  pHيتأين حمض الهستدين عند تغير الـ .ث
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    kعjى:    kعjى:       

-1-1g.molmol

ض الأمZYZة الأحhاض الأمZYZة الdالي

Zالأم �h]غة الZص�h]غة الZصoc
io HCHH332,322,32 ioioio

ca
tio

2,182,188,9595cacacauc
a

29,119,1110.070.07 uuuccc
eeeeed

uc

3as.ency-education.com



BAC GP 2019 BELARBI    

2019اخ�5ار في مادة: ت-��ل�ج+ا (ه�'سة ال$�ائ") / ال!ع�ة: تق�ي ر�اضي / ��ال�ر�ا ت����ي ما� 

OH-

H+
A B COH-

H+

OH-

H+

pKa1 pKa2pKaR pH

NH3CH

COOH

CH2

HN

NH

+

+ 
نẐة للfmh`ات -  . C,B,Aاكld الZgغ الأي

1( _Z~h]ن م_ ال^�dي [Zd`ب �k[ل �ZلHisوTyr. 
 . pH=13و عpH= 1  [YعY] اكld الZgغ الh[hdلة لYeائي ال``Zd].أ

 نقاط) 05التمرين الثالث: ( 

I.lلgز̂ ال f̂ �يd[^ل م^ل م_ سmv الغل 	6 12 6 sC H O ¢وف �Zdاللاك �hم_ ح _Ẑل د̂ م[ف� الى م في وج
�الdفاعل الdالي:                   	 � 	6 12 3 66 32s

        C H O C H O���� l 

1(  �hو ح lلgز̂ ال f̂  اللاك�Zd الaائل.اكld معادلdي الإحmdاق ل�ل م_ الغل

ج] قhZة أنjال`ي الvwdل )2
� 	� 	6 12 6

Δ
C H O sf

H و �
3 6 3

Δ
C H Of

H
� �
� �
� �

� �
� �� �
� �

�

l

. 

ز̂ الgلl إلى ح�h اللاك�Zd الaائل.)3 f̂  احla قhZة أنjال`ي تفاعل ت[^ل الغل

 

� 	� 	 � 	� 	6 12 3 66 3Δ Δo o
scomb combH C H O -2816  kJ/mol  ; H C H O -1364 kJ/mol � �l 

 �hح mc`ة تhZائل اج] قaال �Zdللاك
� 	3 6 3

Δ
C H O

vapH � �
� �
� �

�

l 
علما ان 

 

 

� 	2 lH O � 	2 gCO lfmhال 

-286 -393 � 	°
fΔH kJ/mol

C - CC = OC - HO - HC - OH - HO = O C - C الرابطة 

348 843413 462 351 436498 348 (KJ/mol)

CH3 CH C

O

OH

OH
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    �� 	33 63C H OC H O3 633 632 l
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II. لةdf ع~cتm=14g  ن^nmال� [Zaأك tم_ غاز احادCO ل^]ال[الة  م_الى تA  الىB: 

ع̂ الd[^ل. .أ  ما ن
 .أكhل الi]ول مع الdعلZل.ب
واسdYdج  Wج] العhل .ت

 .QكZhة ال[mارة 

-1 -1 5

-1 -1 -3 3

R = 8,314J.mol .K    ;   1atm = 1,013×10 Pa   

O = 16g.mol   ;  C = 12g.mol  ;   1L = 10 m
 

 نقاط) 05:( رابعالتمرين ال
2لdhا�عة تف�� الhاء الأكYZiaي 2H O ةmي ت\ معاي~hح s25في وسmL هYةمjا̂س `4KMnO ه�Zfmت   

0,1mol/Lة]]ahال \Zلة كان¡ القiaول الآتيال فيم[i : 

40 20 10 5 0 T(min) 

5,7 13,1 19,9 24,7 30,7 � 	
4KMnOV mL 

2اكld تفاعل اكa]ة.1 2H O) 2 2 2H O / O(ةjا̂س �4KMnOب 	2
4MnO / Mn� �. 

�ارس\.2 � � � � 	2 2 2 20ln H O ln H O f t�  واسdYdج رت`ة الdفاعل. �

1زم_ نgف الdفاعل ج].3
2

t. 

4.�Zfmdال la2اح 2H O  ورmع] م�min30 . 

2م_ %82اوج] ال�م_ اللازم لdف�� .5 2H O. 

نت الآن اكثر أهمية مما كنت عليه، ا
الناجحون يقدرون على النجاحفوأقل أهمية مما ستكون عليه 

 نلا ولا تكَن الواثق فتصدملا تكَن المغرور فتندم ... فيعتقدون أنهم يقدرون لأنهم 
لا يتطلب عذرا، والفشل لا يترك أي مبرراتالنجاح 

 بالتوفيق في امتحان الباكالوريا يا احبائي

 Aال[الة  Bال[الة 
…….. 4,86 \i]الV(L) 

12P 3  sال~غP(atm) 
2=T1T ……..  ارةm]درجة الT(K) 

8من  8صفحة 

الثاني انتهى الموضوع
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